

# 170台青赴深圳實習 盼融入灣區發展

## 聚焦科技金融業 近半崗位銜接就業

台灣青年深圳實習活動11日正式啟動，170位台青將前往深圳61家企業進行為期一個月的實習。其中有92位是來自台灣及海外大學的「首來族」，佔比逾5成。實習崗位凸顯了深圳城市特色，科技類佔40%，金融類佔26%。近半實習崗位銜接就業職位。參加實習活動的台青紛紛表示，希望藉這次實習機會更好地了解大灣區的發展，找到自己的職業方向。據了解，深圳已連續17年舉辦台灣青年深圳實習活動，吸引了超過2000名台灣青年來深圳實習。

大公報記者 郭若溪深圳報道（文、圖）

今年4月，馬英九率台灣青年來深參訪交流期間，深圳市發布了「WAY! 來深圳」2024台灣青年深圳實習活動「召集令」，提供了超過1200個實習崗位，包括575個實習銜接就業崗位和800多個就業崗位。今年吸引了近700位台青投遞履歷，崗位投遞總次數超過1000次，實習報名系統訪問量超過1.5萬次。經過篩選與面試，最終有170位台青獲得在61家企業實習的機會。

據悉，今年的實習崗位充分凸顯了深圳城市特色，在61家實習企業中，科技類佔40%，如騰訊的產品運營、敦泰電子的數字IC設計、喜德盛自行車的結構工程師等；金融類佔26%，如招商證券的企業客戶經理、工商銀行的客服經理、福田引導基金的投後管理崗等；專業服務類11%，如安永華明會計師事務所審計部實習生，中銀一力圖一方律師事務所律師助理等。

此次實習活動執行長胡良升表示，相信經過一個月的實習之後，台青們會學有所成，收穫滿滿。

### 台生：期待遊歷香港

參加活動的學生中不乏台灣各大知名高校，以及大陸北京大學、清華大學、武漢大學等重點院校的台灣青年，還有來自倫敦大學、愛丁堡大學等境外大學的台灣青年。

來自台灣高雄的陳亮忻是一名「首來族」，他就讀於台灣輔仁大學，主修金融相關專業，被錄取到中國郵政儲蓄銀行擔任客戶經理部門的實習生。「我希望通過這次實習，不僅能積累實踐經驗，還能

拓寬視野，更深入地了解深圳和大灣區的城市。」

陳亮忻說，「與台北相比，深圳的城市景象更加現代化，讓我感受到了不一樣的都市魅力。實習之餘我非常期待能有機會去香港看看，感受一下那裏的文化氛圍和城市風光。」

來自台灣高雄的大二學生高露葳也是首次來深圳參加實習活動。她在台灣學習的是劇場藝術專業，這次是在深圳賽格集團實習，主要從事設計方向的工作，希望能在這一個月的實習期，交到朋友、累積經驗。



### 4「圳能量」

通過冰上及棒球運動體驗板塊，讓台灣青年能全面立體地感受深圳的城市魅力。大公報記者郭若溪整理



▲台青辦理電話卡和銀行卡，方便在深圳生活。

### 「WAY」

### 「來」

### 「深」

### 「圳」

據台灣青年深圳實習活動執行長胡良升介紹，實習活動特別安排了「WAY! 來」「深」「圳」四大板塊。

### 1「WAY TO GO」

幸福城市探索，涵蓋了踏青郊遊、風土人文、歷史回顧、現代地標、文藝體育等五大類別，鼓勵台青利用實習之餘，透過拍照打卡的方式，來一趟最有廣度或者深度的深圳城市探索旅程。

### 2「來賦能」

小紅書、抖音專業課程分享及實踐，建立自己的抖音跟小紅書賬號。

### 3「深企行」

將會到高巨創新、德盈控股小黃鴨、中芬設計園、商湯科技、騰訊等知名企業探訪，了解各企業的理念文化以及這些企業能夠成功的核心引擎，進而拓展視野與人脈。

▲台灣青年深圳實習活動11日啟動。圖為台青輔導員合照。

▶台青分組交流經驗和心得。



## 配備輔導員 提供生活小貼士

輔導員團隊一直是近幾屆深圳台青實習活動的重要組成部分，今年活動號召了40餘名的輔導員，他們大多是在深圳創業或者工作的台青，可以協助實習生們在深圳的日常生活，給到最即時、最直接的協助。來自台中的蔡尚婷今年首次擔任輔導員。她去年在深圳實習後留在了深圳工作，希望今年能做一個稱職的輔導員，把自己在深圳的實習經驗傳授給學弟學妹。

蔡尚婷畢業於大連海事大學法律專業。去年她作為實習生首次踏入深圳，便被這座城市的魅力深深吸引。實習期間，她不僅親身體驗了深圳的快速發展，更在律所中磨礪了專業技能。今年作為輔導員，她表示，每一個實習生都會面臨不同的挑戰與困惑，她希望用自己的親身經歷為他們指引方向。



▲台青蔡尚婷去年在深圳實習，今年則擔任輔導員。

## 赴台旅客大減 全年目標恐難達成

【大公報訊】據中通社報道：台當局觀光部門統計，今年4月來台旅客較3月大減20萬人次，僅61萬人次。分析認為，主要是受花蓮大地震影響。據統計，今年4月來台遊客較3月大減20萬人次，其中又以日本減少65169人次、減幅42.9%最多；港澳地區減少43516人次或32.6%；新加坡也減少15001人次或28.5%。

根據台灣港務公司統計，花蓮港今年原預計有26艘次國際郵輪掛靠入

境，1至3月已有8艘次，4月發生地震後，目前已取消14艘次，僅剩4艘次尚未取消。主因並非碼頭損毀，而是無法前往觀光景點，影響國際郵輪靠泊意願。

台當局今年原本定出1200萬名國際觀光客目標，在缺少陸客的情況下，此前已下修至1000萬人次。此次花蓮地震再影響旅客來台意願，今年截至4月，僅有266萬旅客來台，要達成全年目標恐非易事。

## 全台高溫 10天逾400人中暑送醫

【大公報訊】據中通社報道：台灣近期持續受高溫天氣影響，當局衛福部門11日通報，過去10天全台因熱傷害送醫多達418人次，最嚴重的1天有55人次送醫，而去年7月整個月也才887人次。

台灣衛福部門統計的熱傷害，包

括熱及光的影響，如中暑、熱暈厥等。

台氣象部門11日對14個縣市發布高溫警報，其中台北市、新北市等7個縣市為黃色燈號預警，台南市、高雄市等7個縣市為橙色燈號預警，有連續出現36度以上高溫的可能。

## 檢方上訴成功 鄭文燦被法院裁定收押禁見



▲桃園地方法院11日裁定收押前台灣海基會董事長鄭文燦。

【大公報訊】據中新社報道：台灣海峽交流基金會前董事長、桃園市前市長鄭文燦被指控涉嫌貪污案，11日下午被桃園地方法院裁定收押禁見。

綜合台媒報道，鄭文燦被控在桃園市長任內受賄，6日被桃園地檢署依「貪污治罪條例」聲請羈押禁見，法官諭令其以500萬元（新台幣，下同）交保，並限制住居、出境、出海。經檢方

抗告，台灣高等法院撤銷裁定、發回桃園地方法院重新裁定。桃園地方法院9日更改裁定為1200萬元交保，檢方不服，再次提出抗告。

11日下午桃園地方法院第三次開羈押庭，裁定鄭文燦收押禁見。民進黨廉政會表示，12日起鄭文燦將停權三年。台媒稱，鄭文燦一度被視作民進黨內政治明星，其政治生涯必將受此案影響。

## AIT談「一中」被消音 暴露賴清德「台獨」圖謀

【大公報訊】據中通社報道：美國在台協會（AIT）代表谷立言履新，10日首次拜會台灣當局領導人賴清德，重提美國對台政策符合「一中原則」。然而，在雙方會後公布的新聞稿中，「一中政策」卻在當局辦公室的新聞稿中「被消音」。受訪學者認為，賴清德暴露「台獨」真實態度。

谷立言（Raymond F. Greene）8日履新，10日便拜會賴清德。剛一上任，馬上重提「一中政策」，谷立言重申美國對台支持符合中美三個聯合公報、六項保證和《台灣關係法》為指導的「一中政策」。

賴清德則表示，致力維持現狀。但稍後台灣當局發布的新聞稿中，與谷立

言的對話中並無「一中」二字。

上海東亞研究所副所長包承柯表示，新上任的美國在台協會代表谷立言對賴清德說的話非常具有針對性，代表美方不會在一個中國政策上有所鬆動，是對賴清德「520」以來堅持「兩國論」的一個警告，亦不希望賴清德繼續挑釁大陸。

## 「熱死人」台灣缺電噩夢何時了

炎炎夏日，最痛苦的事情是什麼？許多人的第一反應肯定是「酷熱難耐」。不過，在當今現代社會，許多家庭、辦公室和商店都安裝了冷氣機，只要躲進「冷氣房」，便如置身清涼世界，但如果停電，則後果不堪設想。所以，在夏天「最痛苦的事情」莫過於「停電」。

最近台灣不少民眾就經歷了「停電」之苦。日前金門、高雄等地發生無預警停電事件，約六萬戶居民受影響。尤其當

天高雄地區氣溫高達36度，突然沒電，民眾紛紛抱怨「熱死人了」。

台灣在上世紀九十年代曾因缺電而發生多次停電、限電事件，但隨著電力供應改善，在2000年之後就較少發生類似事故了。直至2016年5月民進黨蔡英文上台後，「停電」的噩夢再次籠罩台島。過去八年，大大小小的停電事故不計其數，停電已經成為台灣民眾日常生活的一部分。究其原因，是民進黨死抱「廢核」神主牌所致。

多年來，民進黨一直以「核能不安

全」為由要求關閉核能發電廠，以再生能源代替核電，建立「非核家園」。但這顯然是民進黨一廂情願的想法。核能發電在島內發電量約佔20%，而風力、太陽能、水力等再生能源的發電佔比只有約8%。再生能源根本不足以替代核能，但民進黨當局不管三七二十一，執意推行「廢核」政策。當年蔡英文一上台就永久封存了第四核能發電廠，2019年第一核能發電廠也停止運作，去年第二核能發電廠也退役了，第三核能發電廠的機組也分別於今年和明年停止運

作。島內核能發電廠相繼除役，但再生能源發電發展緩慢，如此台灣怎能不缺電？

夏天正是用電高峰期，更凸現了台灣的缺電困境：5月上半月，桃園市竟發生了20起停電事件；6月，屏東、桃園、台北、新北、彰化等多個縣市也先後出現停電事故。為了掩飾供電不足的問題，台當局轄下的台電公司最近炮製了一個「恆電計劃」，若商家和民眾參加這個計劃，在用電高峰時，台電將遠程自動將用戶使用中的智能冷氣機切換為

送風模式或關機，或將智慧除濕機等設備關機，以減少高峰用電。這個計劃真是好笑。所謂「用電高峰」，當然是在最熱的時候，台電卻把用戶的冷氣機關掉，用戶還願意參加這個計劃嗎？店家若沒有冷氣，不等於「趕客」嗎？即使是在普通家庭，剛好有親朋來訪，倘若沒有冷氣，真是相當尷尬。

俗話說「種瓜得瓜，種豆得豆」。民進黨當局貿然「廢核」，導致台灣缺電，影響民生和經濟。未來四年，台灣缺電問題恐將越來越嚴重。

隔海觀瀾 朱穗怡